

MAHON, MARTES 7 JUNIO DE 1938

NUMERO 86276
10 CENTIMOS

Redacción y Admón: SANTIAGO RAMON Y CAJAL, 6

Aparatos piratas vuelan nuevamente sobre territorio francés Siguen produciéndose incidentes en Checoeslovaquia

Aviones O. de Guerra facilitados por la O. de I. del M. de D.

Madrid 7 de junio a las 24 horas.

Ejército de Tierra

ESTE.—En el sector del Alto Pirineo, que ocupa la 43 División, nuestras fuerzas conquistaron al asalto las Cotas 2304, 2405, y 2520 de Sierra Custodia y la 2382 Mont Vicieto, situadas todas ellas en la zona de Fanló.

LEVANTE.—En descubierta realizada por las tropas leales sobre la Cota 1260 Noroeste de Barrachina, se recogió material diverso, enterrándose 128 cadáveres enemigos.

En el sector de Vallbona, fué rechazado con muchas bajas vistas un ataque faccioso a la Cota 1062.

Otros ataques enemigos contra Vértice Caballo, así como otros intentos de invasión a través del río Linares, fué rechazado totalmente. Los rebeldes consiguieron una ligera rectificación de líneas en Monte Gordo, en la zona Cadasal-Cati, donde otros ataques contra Cerro Lesterio fueron enérgicamente neutralizados.

EXTREMADURA.—Durante toda la jornada los rebeldes contraatacaron las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas en el día anterior, consiguiendo a costa de muchas bajas recuperar Cerro Balcón.

Las tropas leales han continuado su avance hacia Torre Albilla, venciendo la tenaz resistencia del enemigo.

En los demás frentes sin novedad.

Aviación

A las 3'40 de ayer, cinco aparatos facciosos procedentes de Mallorca, intentaron bombardear Sagunto, siendo ahuyentados. Los aviones se dirigieron a Valencia siendo también repelidos por las antiaéreas.

A las 0'35 horas de hoy, los aparatos rebeldes repitieron su intento de agresión sobre Valencia, consiguiendo lanzar treinta bombas de un peso de más de cien kilos sobre el Grao, resultando destruidas 15 casas. No se registraron incidentes.

La misma canción de siempre

« Venimos cumpliendo órdenes militares... »

Valencia.—Han llegado a esta ciudad los dos aviadore italianos capturados con los aparatos en Gadalajara.

Interrogados, declararon pertenecer a una escuadrilla de caza que manda el capitán italiano de aviación Salvatore Orlando, compuestas por cinco tenientes y cinco pilotos.

Los aviadore han declarado que actualmente se hallan en España cinco grupos y dos de Savoya.

Respecto a los vóviles que los han llevado a España, ambos declararon que se trasladaron a la península cumpliendo órdenes militares.

En los frentes de Madrid prosigue la guerra de minas

Madrid.—La guerra de minas prosigue en los frentes próximos a esta capital, especialmente en la Ciudad Universitaria y Carabanchel.

Hoy, en dicho sector de Carabanchel, nuestras fuerzas han hecho explotar a siete kilómetros de Madrid, una mina de gran potencia. La formidable detonación ha sido oída en el centro de la capital. A consecuencia de la explosión han quedado destruidas varias trincheras rebeldes y dos fortines próximos al Hospital Militar.

Los facciosos temiendo un ataque a fondo han desencadenado un violento fuego de morteros, ametralladoras y fusilería, contestado por nuestras fuerzas. El tiroteo ha prolongado hasta el anoecer sin que se produjeran variaciones en las líneas de batalla por ambos bandos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Las cárceles de La Linea se hallan rebosantes de presos

El sábado fueron ejecutados 29 detenidos

Gibraltar.—Un viajero llegado hoy de la zona facciosa, y cuyas declaraciones dignas de crédito, da cuenta que las cárceles de la región de La Linea, se hallan rebosantes de militares detenidos a consecuencia de los últimos incidentes entre españoles e italianos.

El sábado fueron fusilados 29 individuos, entre ellos dos oficiales, que tomaron parte activa en las manifestaciones anti-italianas.

Sigue siendo gravísima la situación en Checoeslovaquia

Los incidentes se multiplican. Varios « heinlenistas » apaleados en Libok

Praga.—La situación sigue siendo grave, ya que a pesar de que continúan las negociaciones entre el Gobierno y los representantes de los Sudetas, los incidentes se multiplican a pesar de las extraordinarias precauciones adoptadas por la policía.

Los Sudetas, continúan siguiendo su política de provocaciones que produce casi diariamente violentas reacciones del pueblo checo, que castiga a los provocadores a pesar de la vigilancia incesante de las autoridades.

La agencia C. T. K., comunica que hoy en la población de Libok, la multitud se apalea a varios Sudetas que se dedicaron a soliviantar los ánimos de la población por medio de la exhibición en medio de la calle de banderas y estandartes alemanes, al mismo tiempo que entonaban himnos « nazis ».

Una manifestación y un discurso de M. Hodza en Bratislava

Bratislava.—El partido agrario eslovaco que preside el jefe del Gobierno M. Milán Hodza, ha efectuado hoy una manifestación a la que han asistido unas ciento cincuenta mil personas.

M. Hodza ha pronunciado un discurso en el que ha reafirmado una vez más la inquebrantable decisión del país a resistir las influencias exteriores y a mantener a toda costa su integridad territorial.

La « British Legión » suspende el viaje anual a Alemania

Londres.—La comisión directora de la « British Legión », importante sociedad inglesa de antiguos combatientes, ha suspendido el viaje que debían efectuar a Alemania algunas delegaciones.

En un comunicado, la « British Legión » declara que a pesar de sus deseos de estrechar las relaciones con todos los antiguos combatientes, no crea estos momentos favorable el viaje de los combatientes británicos a Berlín.

Una nueva incursión de aparatos de nacionalidad desconocida sobre Francia
Las baterías republicanas y las francesas tirotearon con acierto los aviones piratas.— El jefe del Gobierno francés visita los departamentos amenazados por los piratas del aire

París.—A las 11'10 de la mañana, nueve aparatos que han aparecido por el valle de Urgel, se han situado sobre la población española de Puigcerdá. Las baterías republicanas de la D. E. C. A. han abierto fuego intensísimo contra los aviones encuadrando a estos con sus certeros disparos. Los aparatos han ganado altura internándose en territorio francés. Las defensas antiaéreas de esta comarca de Francia, tras unos disparos de aviso, han abierto a su vez fuego graneado. Los aviones que han llegado hasta la población de Ossefa, a cuatro kilómetros de Bourg-Madame, han dado la vuelta, desapareciendo sobre las cimas de los Pirineos.

Por la altura que volaban los piratas, superior a dos mil metros no han podido apreciarse sus características.

La población se halla indignada por las continuas violaciones de la neutralidad, cometidas estos días por aparatos misteriosos y piden al Gobierno la adopción de medidas enérgicas.

M. Daladier visita Aix-les-Termes

Toulouse.—Procedente de Villacoublay, ha llegado por vía aérea al aeródromo militar de Francazel, el jefe del Gobierno francés M. Edouard Daladier, quien ha querido presidir personalmente la encuesta que efectúan las autoridades para determinar la nacionalidad de los aviones que lanzaron ayer varias bombas en Aix-les-Termes.

Según las últimas noticias, los artefactos lanzados fueron dieciocho, con un peso aproximado de unos cien kilogramos cada uno. Uno de ellos cayó a cuarenta y cinco kilómetros de la frontera española.

M. Daladier acompañado del general Decamps, jefe militar del Cuarto presidencial y del general Menard, Comandante de la 17 Región, se ha trasladado a Faix y luego a Aix-les-Termes.

D. Daladier tenía que pernoctar en Perpignan desde donde regresará mañana a París.

La prensa inglesa comienza a ver claros los manejos de Roma, Burgos y Berlín.
El « Times » destaca que solo el Gobierno republicano español ha acogido favorablemente la sugestión del Gobierno británico de la efectución de encuestas en las poblaciones bombardeadas

Londres.—La prensa británica y la opinión pública comentan con creciente interés

dignación los bombardeos de poblaciones civiles de España y China, declarando que los móviles de dichos bombardeos se está viendo claro que no son otros que producir el terror.

Hasta ahora, créese en los medios ingleses que el acercamiento a Italia, haría que esta apoyase las iniciativas del Gobierno inglés. Pero estas ilusiones se han desvanecido por completo.

El «Times» de hoy, en su editorial, comenta la pésima acogida que ha tenido en Roma, la proposición del Gobierno inglés de nombrar una comisión internacional neutral para inquirir la justificación de los bombardeos aéreos en España. El órgano conservador remarca que Berlín y Burgos, han acogido con la misma frialdad que Roma, el proyecto inglés. Sólo el Gobierno republicano español ha adelantado una contestación plenamente satisfactoria.

El «Times» añade: «El pasado sábado el representante inglés en Barcelona visitó Granollers, comprobando que la ciudad no posee objetivo militar alguno que justifique la ferocidad del bombardeo sufrido. Con él, Franco ha querido quebrantar el ánimo de los republicanos pero debe haberse ya convencido de su total equivocación.

Finalmente, declaramos que el Gobierno inglés debe comenzar a comprender por qué Franco y sus aliados no desean el nombramiento de comisiones averiguadoras.»

El «Daily Telegraph» rechaza con indignación la comparación hecha por los pe-

riódicos alemanes de los métodos empleados por las autoridades militares de la con la táctica seguida por Franco en el Levante español.

«Nosotros—dice el «Daily Telegraph»—no hemos recurrido nunca a estos bombardeos horribles de indefensas poblaciones.»

Nuevo bombardeo de Cantón.—Ha sido alcanzado el hospital franco-

Honk Kong.—Esta mañana cuarenta aviones japoneses han volado sobre Cantón, lanzando gran número de bombas la mayoría de las cuales han caído en los barrios más populosos de la ciudad.

Una de las bombas ha causado destrozos en el hospital francés «Doumergue» resultando herido uno de los médicos.

Los muertos entre la población china son numerosísimos, asegurándose que alcanzan de dos mil.

Protestas de Francia e Inglaterra por el bombardeo de Cantón

Shanghai.—Los representantes de Francia en Inglaterra, han protestado energicamente cerca de las autoridades japonesas por el bombardeo de Cantón y especialmente por el bombardeo de los barrios extranjeros de dicha ciudad, donde una bomba ha caído dentro del hospital francés.

Al mismo tiempo se anuncia que Francia e Inglaterra han ordenado el envío de buques de guerra a dicha zona.

UNA COSA DIGNA Y URGENTE

Labor de continuidad en los Sindicatos

Organizar es la tarea permanente de los militantes de la Confederación. La organización de los productores es el instrumento que va forjando su emancipación en la obra de todos los instantes, y el fundamento de la nueva economía. La organización eleva a los proletarios a la conciencia de su función social. Les dá idea de su inmenso poder. Ejercita la iniciativa por la reivindicación constante de los derechos atropellados. Les concede esa personalidad colectiva de acusado relieve en que el proletario interviene, como huesped desconocido e indeseable, en la vida moderna, pugando para situarse en el nivel económico y cultural que le pertenece como productor y como hombre.

Si algo ha conseguido el proletariado, si ha logrado romper el círculo de hierro y de fuego creado por el capitalismo y sus servidores, ello es debido a la energía que la organización despierta, funde y conduce hacia la construcción de la nueva Sociedad.

El puesto de todos los productores está en el Sindicato. Únicamente a través del Sindicato, el productor obtendrá su libertad. Ningún poder puede oponerse a la guerra formidable que dimana de su actividad en el campo del trabajo. Controla su máquina económica; es decir, tiene en sus manos todos los resortes de vida. Ninguna forma de organización es comparable a ésta, que tiene su centro en el lugar de trabajo, y crea el fecundo sentimiento de solidaridad en torno a la más útil y digna de las funciones humanas: producir.

La fábrica, el taller, la mina, el campo, son los nudos vitales del movimiento sindical.

El Sindicato ha fermado esa pléyade de hombres, anónimos, oscuros si quereis, pero que en los momentos de lucha aguda contra el Capitalismo y la reacción, se han manifestado como verdaderos héroes.

Al Sindicato se debe el concurso que se ha aportado y se sigue aportando a la guerra que sostenemos contra la reacción y la invasión. Al Sindicato se debe la reconstrucción económica que se ha venido operando desde el 19 de Julio: una economía emancipada del capitalismo: una administración social regida por los productores mismos.

Día por día, hora por hora, minuto por minuto, los trabajadores alistados en el Sindicato, han ido levantando los pilares de la nueva reconstrucción social.

Muchos sacrificios ha costado todo esto. El historial de los Sindicatos de la C. N. T. ha sido escrito con sangre de los productores. Represiones, persecuciones, asesinatos fríos y metódicos, encarcelamientos. Toda la gama de lo ignominioso,

de lo insólito y de lo cruel se cernió sobre los Sindicatos que muchas veces quedaron al margen de la ley envueltos en un nanto de insidias y bajezas burdamente tejido por la burguesía y sus servidores desde el pequeño patrono, pasando por la policía y llegando a la Magistratura, con sus jueces venales vendidos al oro de los poderosos.

No obstante el Sindicato resurgió siempre, potente y avasallador. Los trabajadores se sintieron amparados, protegidos. Las multitudes plantearon la batalla a los desmanes cada vez más acusados de la burguesía y sus servidores, al unisono de las luchas económicas, prepararon la lucha espiritual, el mejoramiento de la especie humana, el motivo de hombría, que más tarde tenía que desembocar en la Revolución por la conquista de la dignidad y de la libertad humana.

Hoy, en plena guerra, en plena conmoción social, el Sindicato es un baluarte de defensa como lo era antes. La producción sigue su curso, ayudando a los hombres del frente. Los camaradas siguen su obra en los dos aspectos: Moral y económico.

Es necesario que se intensifique esta labor de continuidad, que se acreciente y se multiplique el esfuerzo para que el Sindicato no deje de ser nunca lo que ha sido. Militantes y confederados deben tener en ello un especial empeño demostrándolo con hechos, con ejemplos.

Vigorizar el Sindicato; Fortalecedle; defenderlo y amarlo sobre todas las cosas. Hé aquí una labor dignísima y urgente, camaradas.

COMISARIADO DE GUERRA

MILICIAS DE LA CULTURA

Estadística resumen de la labor realizada durante el mes de mayo de 1938:

Número de clases realizadas 3731. Colectivas 3261. Individuales 470. Aprendieron a leer y escribir 135. Bibliotecas de campaña creadas 6. Rincónes culturales 3. Diarios Murales 7. Conferencia y charlas dadas 55. Representaciones teatrales 2. Festivales organizados 6.

Se ha establecido un servicio diario de ULTIMAS NOTICIAS a través de varios Diarios murales.

AVISO IMPORTANTE

A fin de complacer al público, evitar reclamaciones y especialmente para cumplir las disposiciones vigentes, la dirección del SALON VICTORIA hace saber al público lo siguiente:

A partir del sábado 11 junio, todas las localidades, excepto las abonadas, se venderán «únicamente» en taquilla.

La taquilla estará abierta:

Sábados de 11 a 13 y desde las 4 tarde.

Domingos de 10 a 13 y desde las 2:30.

No se admitirá ningún encargo.

Sub-Delegación Marítima

CIUDADELA

Requisitoria

Por la presente cito y emplazo para que en el término de ocho días se personen en esta Subdelegación Marítima para responder de su falta de presentación para la incorporación al servicio de la Armada a los individuos siguientes:

Reemplazo de 1926.— Martín Sanz Pons.

Reemplazo de 1927.— Juan Pons Bagur, Francisco Camps Pons, José Filomeno Pons Sintes.

Reemplazo de 1928.— Jaime Brill Fleina, José Anglada Comellas, Damián Moll Florit, Jorge Pons Quintana, Guillermo Triay Moll, Antonio Bagur Triay, Antonio Juanico Amengual, Juan Gelabert Gelabert.

Reemplazo de 1929.— Jaime Gornés Vila, Manuel Bonet Luque, Antonio Sora López, Esteban Capó Sintes, Manuel Ferrer Reynés, Miguel Salord Bosch, Victoriano Juaneda Orfila, Matias Anglada Vives.

Reemplazo de 1930.— Diego Vera Pons, Ignacio Valera Jover, Nicasio Marqués Bagur, Antonio Salord Salord.

Reemplazo de 1932.— Jaime Pérez Reynés, Cristóbal Salord Salord, Juan Brill Fleixas.

Reemplazo de 1933.— Pedro Brill Fleixas.

Reemplazo de 1934.— Jaime Roselló Gomila, Miguei Pérez Reynés, Miguel Pons Mas.

Reemplazo de 1940.— Salvado Peña Segura.

Ciudadela 3 de junio de 1938:

El Inspector, Federico Garay.

AL PUBLICO

El corresponsal de LA VOZ DE MENORCA en San Cristóbal (Mitjorn) pone en conocimiento que tiene en su poder una carta dirigida a Baldomero Huguet (sin otras señas) y que ignorando el paradero de dicha persona, se hace pública tal nota para conocimiento del interesado, quien podrá indicar su domicilio, remitiéndole la carta en cuestión.

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

Se abre la admisión de dibujos infantiles para la exposición que se celebrará los primeros días de julio. Se admitirán toda clase de dibujos de niños y adultos hasta los 15 años. El plazo de admisión termina el día 25 del corriente. Los dibujos deberán entregarse pegados sobre cartón, tablilla o papel duro. Debajo de la firma se hará constar la edad del autor.

CINE CONSERVACION

(LOCAL SOCIALIZADO)

MARTES.

UN PARAISO EN LA SELVA

Curiosa documental sobre la vida de las fieras en sus dominios.

El grandioso espectáculo

GLORIA

Glorificación de los héroes anónimos de la aviación comercial, por Brigitte Hebe y Andre Roane.

Pronto: LA NAVE DEL ODIO.

Aviso: Si una vez empezada la sesión viera que suspenderse por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas, sin derecho a reclamación.

SALON VICTORIA

LOCAL SOCIALIZADO

MIÉRCOLES: tarde 6:30, noche a las 9:30. Sesiones EXTRA por agotarse cada día en las localidades.

Reposición de la colosal obra española

LA HIJA DE JUAN SIMON

Por ANGELILLO, MANUEL ARBOLEDA, LAR MUNOZ, CARMEN AMAYA, etc.

Pronto:

!!Guernica!!

Guerra en el campo

Yo no quiero irme a la guerra

!!Esto es música!!

Compro sellos usados de España y Extranjero

Mariscal Foch, 21

Jarabes de NARANJA y ZARZAMORA

Venta a granel

Para Bares y cafés precios especiales

CASA PRETUS

COS DE GRACIA, 9

Servicio Mañon-Ciudadela

Francisco Villalonga (Mica) participa en el servicio público que desde esta fecha el coche de Ciudadela saldrá a las ocho de la mañana.